



# ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

МБОУ СОШ №6 г. Выборг

Дорогие друзья!  
Представляем Вам  
первый номер  
Школьной газеты  
2025 года.



Приятного  
время проведения!

## В этом номере

**3** День  
Россий-  
ской  
печати



**7** День  
прорыва  
блокады  
Ленин-  
града



**10** Поезд  
Победы



**12** Год  
Защит-  
ника  
Отечест-  
ва





## Предметное занятие по обществознанию

9 января состоялось предметное занятие по обществознанию. Обычно на наших уроках мы говорим о том, как устроено общество, и разбираем, по каким законам оно живёт. Но сегодня у нас проходил необычный урок: мы говорили о мире профессий, где обществознание встречается с различными отраслями и направлениями. Мы узнали зачем нужно изучать обществознание и как этот предмет пригодится вам в жизни?

Конечно, обществознание нужно не только для того, чтобы сдать экзамен — оно помогает нам узнать о том, как и по каким законам функционирует общество, в котором мы живём. Но самое главное — этот предмет готовит к самостоятельной жизни в обществе.

Есть множество людей, работа которых связана с обществознанием напрямую. Есть и те, для кого оно стало делом жизни.





## День российской печати



Каждый понедельник первым занятием во всех школах и СПО страны проходят «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

13 января отмечается праздник – День российской печати.

Это профессиональный праздник тех, кто создает печатные издания – газеты и журналы: журналистов, редакторов, корреспондентов, верстальщиков. Благодаря их работе до сведения читателей доходят последние новости и мнения экспертов. видеосюжета об истории Дня российской печати.

Пресса – это все периодические издания, газеты, журналы, а в современном мире – ещё и интернет ресурсы. Пресса позволяет нам узнавать о событиях в мире, делиться мнениями, формировать точку зрения.





Январь 2025

### Первый трек программы «Орлята России»

Первый трек программы «Орлята России» в 2025 году для учащихся 1-4 классов – «Орлёнок-Доброволец». В нашей школе составлена программу событий этого направления и начальные классы приступили к её реализации.

Трек «Орлёнок-Доброволец» направлен на развитие у школьников начальных классов таких ценностей, как милосердие, доброта и забота. Орлята знакомятся с понятиями «волонтёр», «доброволец», «волонтёрское движение», в том числе на примере тимуровского движения.



Стр. 4



## Первый трек программы «Орлята России»

За время прохождения трека дети участвуют в тематических играх, проводят обсуждения на тему добрых поступков, смотрят мультфильмы. А у Орлят 3 а класса в рамках трека «Орлёнок-Доброволец» состоялось коллективное творческое дело.

На занятиях трека ребята учатся замечать добро, сделанное другими людьми. Орлята с искренним энтузиазмом стали участниками и инициаторами проведения самых разных добрых дел: изготовление кормушек, повесить кормушку, кормление птиц.





## Профориентационное тематическое занятие «Моё будущее»

16.01 шло обсуждение, какие бывают личностные особенности у людей и как они могут пригодиться вам при выборе профессии. Также ребята узнали про компьютерную диагностику, которая специально подготовлена, чтобы было легче узнать и оценить свой характер.

Существует множество разных профессий, но и люди, которые работают в этих сферах, тоже разные. Почему же одни чувствуют себя в профессии комфортно и органично, а другие испытывают дискомфорт, даже если у них многое получается и сама область деятельности интересна?

Разговор шел про личностные качества, которые проявляются в разных ситуациях и помогают в той или иной профессии.





## День прорыва блокады Ленинграда

18 января вся страна отмечает памятный День прорыва фашистской блокады Ленинграда.

Прорыв блокады Ленинграда — это одно из наиболее знаковых событий Великой Отечественной войны. Для каждого ленинградца, для каждого жителя бывшего Советского Союза эта страница истории остаётся символом нестигаемого мужества и силы духа. Ученики 8а класса и кадеты школы приняли участие в Акции "Блокадная Ласточка - добрая весть".





## Противопожарная безопасность

Профилактические беседы по противопожарной безопасности и ГО ЧС в школе: важность и цели проведения.

В нашей школе регулярно проводятся профилактические беседы по противопожарной безопасности и ГО ЧС.

Сотрудники провели с обучающимися беседы охватывающие различные аспекты пожарной безопасности.

Такие беседы помогают обучающимся получить знания и навыки, необходимые для обеспечения собственной безопасности и безопасности окружающих.





## Международный день без Интернета

Международный день без Интернета в 2025 году отмечается 26 января. Этот праздник отмечают ежегодно в последнее воскресенье января. Его цель – хотя бы на один день сосредоточиться на реальном мире вокруг, а не виртуальном. Появлению столь необычного праздника способствовала проблема реального общения между людьми. Как ни странно, первыми организаторами этого мероприятия стали активные интернет-пользователи, которых в последствии поддержали люди во всем мире.

В преддверии Дня без Интернета учащиеся 5-х классов совершили экскурсии в Зал воинской славы г. Выборга.





## «Поезд Победы»

2025 год в России посвящён 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. «Поезд Победы» – это уникальная иммерсивная инсталляция, размещённая в составе поезда.

Основная идея проекта направлена на сохранение исторической памяти о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Ребята нашей школы посетили «Поезд Победы», увидели уникальные экспонаты, фотографии, документы и личные вещи участников войны. Погрузитесь в атмосферу тех лет благодаря реалистичным декорациям и звуковому сопровождению. Каждый предмет рассказывает свою историю, воссоздавая образы тех времен.

«Поезд Победы» – это не просто поезд, это памятник героям, которые защищали нашу Родину.





Январь 2025

## Зимний слет Движения Первых

Слёт Движения Первых Зимний вайб, 25.01.25, г. Светогорск.





## Год Защитника Отечества



2025 год защитника Отечества – это призыв почтить память о тех, кто в разные исторические периоды сражался за нашу Родину – Россию.

- История защиты Отечества – это история сражений русского народа за свою свободу и независимость, свои ценности и убеждения.

- Дни воинской славы – память о героических сражениях, определивших судьбу России.
- Продолжатели традиций защиты Отечества и сегодня вносят вклад в защиту нашего народа и государства, в сохранение мира и безопасности.
- Сохранение исторической памяти – необходимость для общества, стремящегося к сбережению своих корней, духовных и культурных ценностей, преемственности поколений.





## «День снятия блокады Ленинграда»

В стенах нашей школы прошли классные часы, посвященный Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Блокада Ленинграда - событие, ставшее символом мужества и несгибаемой воли, открыло новую страницу в истории нашей страны, и каждый год мы отдаем дань памяти героям, чье мужество вдохновляет поколения.

Учащиеся были поражены тем, как на протяжении 872 дней ленинградцы мужественно противостояли врагу, выстаивали в условиях нечеловеческой блокады. Узнали, что единственный путь, связывавший осажденный город с Большой землей, – легендарная «Дорога жизни» через Ладожское озеро – стал линией спасения, символом надежды и непоколебимой веры.

В ходе классных часов были просмотрены уникальные документальные кадры, которые позволили нам шаг за шагом пройти по маршруту «Дороги жизни». Школьники узнали о том, как в условиях суровой зимы и постоянных обстрелов мужественные водители и автомобили обеспечивали город продовольствием, как тяжело было жителям в этот период, какие боль и страх терпели ленинградцы. Но не смотря на все тяготы жизни, люди находили в себе силы иногда заниматься футболом, посещать концерты, играть в театре. Иногда это давалось ценной жизни.

Каждый классный час еще раз напомнил нам о необходимости бережного отношения к историческому наследию, воспитал чувство гордости за свой народ и понимание того, что мир, завоеванный такой ценой, нужно сохранять и защищать.





Январь 2025

## Флорбол в школе

29 января состоялись игры флорбола (для выхода из группы). Команда мальчиков заняла 4 место, команда девочек - 1 место. Поздравляем ребят и их тренеров с участием и победой.





## Музыка блокадного Ленинграда

К началу блокады 8 сентября 1941 года немало музыкантов и композиторов по призыву или добровольно ушли на фронт, многие были эвакуированы, но значительная их часть оставалась в Ленинграде. Каждый из них не просто боролся за собственное выживание, но поддерживал соотечественников, по мере сил участвуя в концертах, выступая в воинских частях, на Ленинградском радио, ни на один день не прекращавшем вещание..

Сегодня состоялся концерт вокальной группы хора Дворца культуры (руководитель Решетникова Серафима Григорьевна) с произведениями, посвященными дню Блокадного Ленинграда.





## Мастер-класс «Посылка на фронт»

Полководцы Александр Невский, Суворов, Ушаков, Кутузов, Буденный и Жуков.

Теперь они не только величайшие герои Отечества, но и герои нашего нового проекта!

Совместно с Ириной Дудиной, известным художником-плакатистом, писателем и журналистом прошло занятие для учеников 6А кадетского класса школы N 6 г. Выборга.

Тема мастер-класса самая актуальная - посылка на фронт.





## Что посмотреть всей семьей?

Делимся подборкой из списка рекомендаций Минпросвещения России.

### Ученикам 5-6 классов (10–12 лет) — «Илья Муромец» (1956)

Первый советский широкоэкранный фильм! Защитник Руси богатырь Илья Муромец по навету бояр попадает в княжеское подземелье. Но когда на родную землю вновь приходит беда, вынужден князь идти на поклон Муромцу и друзьям его — Алеше Поповичу и Добрыне Никитичу.

### Ученикам 7–9 классов (13–15 лет) — «Анна на шее» (1954)

Фильм основан на одноимённом рассказе Чехова и получил «Золотую оливковую ветвь» на Международном кинофестивале в Италии. Главная героиня — молодая девушка, которая, желая помочь своей бедствующей семье, вынуждена согласиться на брак с 52-летним чиновником.

### Ученикам 10-11 классов (16-17 лет) — «Белорусский вокзал» (1971)

Бывшие однополчане расстались на Белорусском вокзале летом 1945 года. Последний раз они собирались вместе в день рождения своего бывшего командира и вот спустя 20 с лишним лет они встретились вновь, чтобы проводить его в последний путь. Четверо друзей колесят по Москве в поисках места, где можно было бы спокойно посидеть и поговорить. Они вспоминают о боевом братстве и взаимовыручке и, несмотря на прошедшие годы, по-прежнему верны фронтовой дружбе.



*Паньян Маргарита, 11 класс*

Газета МБОУ СОШ №6  
«Школьные годы»

Адрес: г. Выборг, МБОУ СОШ №6,  
ул. Первомайская, д.12, 188800  
Email: schoolyears6@yandex.ru

**Руководитель:** Усольцева  
Татьяна Викторовна

**Главный редактор:** Тур  
Светлана Николаевна

#### **Корреспонденты:**

Барат Пур Г., Болгов Ф.,  
Беленко А., Белинская А.,  
Волкова Г., Галаган А.,  
Ершова М., Красова М.,  
Морозова В., Папьян М.,  
Терентьева А., Яковлева А.